

感恩遇见

张丽丽

人生,似一次漫长而又短暂的旅程。我们在时光的长河中徘徊,在茫茫人海里穿梭,不断地遇见,又不断地告别。

每一次遇见,都是命运的馈赠。那不经意间的一瞥,那偶然的一次交谈,都可能成为生命中最美丽的风景。或许是在春日的花海中,与一个陌生人的微笑相遇,那一刻,仿佛整个世界都变得温柔起来;或许是在秋雨飘落的街头,与一位旧友的重逢,那些曾经的回忆如潮水般涌上心头。

有些人,走进我们的生命,如同璀璨的星辰照亮了我们前行的道路。他们与我们相逢相知相守,陪伴我们走过人生的风风雨雨。他们是我们生命中的温暖港湾,无论何时何地,都能给予我们力量和勇气。我们一起分享喜悦,一起承担痛苦,一起在岁月的磨砺中成长。这样的遇见,是一种幸福,是生命中最珍贵的礼物。

然而,也有一些人,只是我们生命中的匆匆过客。他们如昙花一现,短暂地绚烂了我们的世界,然后又悄然离去。也许是在旅途中邂逅的旅伴,一起走过一段路后便各奔东西;也许是在某个瞬间擦肩而过的路人,留下一个模糊的背影。他们来过,停留过,却又消失在时光的深处。但即使是这样的过客,也给我

们的生命留下了痕迹,他们让我们懂得了珍惜,懂得了人生的无常。

人生的列车不断向前行驶,我们会遇到各种各样的风景。有的风景只能远远欣赏,有的风景可以驻足观看,而有的风景则会陪伴我们许久。我们无法预知下一站会遇见谁,也无法挽留那些注定要离开的人。但我们可以用心去感受每一次遇见,用爱去珍惜每一个瞬间。

夜晚总是短暂,美好的事物常常难以留存。那些经历过的人和事,有时就像一场梦,还未细细品味,便已匆匆醒来。但我们不能一直沉浸在梦中,我们要回归现实,继续前行。在这个过程中,我们会痛苦,会挣扎,但也会成长。我们要学会放下过去的美好,勇敢地面对未来的挑战。

感恩生命中所有的遇见,珍惜每一颗善良的心。无论是长久的陪伴,还是短暂的邂逅,都是我们人生中宝贵的财富。让我们以诚待人,与人为善,以心交心,在这纷繁复杂的世界里,留下属于自己的温暖印记。

缘来缘去,淡然处之。学会知足,便能常乐。让我们珍惜拥有,不念过往,不畏将来,用一颗感恩的心去迎接新的未来,去开启属于自己的全新人生,在这场盛大的遇见中,绽放出最绚烂的光彩。

作者单位 水峪煤业



程林超 摄

孤独的绘梦者

郭士杰

在这个被秋风拥抱的角落,我静静地坐着,感受着孤独的现代节奏。树叶不再是轻盈的舞者,它们成了时间的信使,一片片飘落,轻声诉说着季节的更迭。

黄昏,像是调色板上不小心洒落的颜料,将天边染成了一片温柔的橘黄。我站在窗前,看着自己的影子与夜色交织,它们无声地对话,而我,只是旁观者。

夜,悄然降临,月亮像是悬挂在天幕上的银色镰刀,收割着星辰的秘密。那一盏孤独的灯光,是我心中的灯塔,照亮了寂静的空间,却照不进我内心的角落。梧桐叶,轻轻地,像是怕打扰了谁的梦,它们在空中旋转,最终归于土地的怀

抱。每一片落叶,都是一个故事的终结,而我,却在故事的轮回中寻找着属于自己的章节。

江水无声,它在秋天的怀抱中变得更加沉静,小舟随波,像是漂浮的思绪,没有方向,没有目的。雾气缭绕,世界变得模糊,我的心也在这模糊中迷失了方向。

街道上,灯光稀疏,人影零落。我踏着落叶,听见的只有自己的脚步声,那声音在空旷的街头回响,像是在问:“谁理解这份孤独?”秋天的孤独,不是悲伤,不是痛苦,它是一种淡淡的凉意,也是一种静静的思考。我将这份孤独编织成文字,希望有人能读懂,哪怕只是片刻的共鸣。

作者单位 宜兴煤业

旅行归来

黄雪敏

国庆长假让十月成为了旅游的高峰期,坐在家中看着抖音报道中各个景点的人潮涌动,除了一丝“还好我没出门”的庆幸,心底却还是难免向往。人对于未去过的地方,总会怀着无限的憧憬。

我跟爸妈一起生活,所以我们出行向来都是全家齐出动,而对于出行我总有很多的担忧,我总是会早早就开始规划。提前四个月开始订房间、查攻略、比门票、看饭店、查周边,到了临近的时日却仍觉得难以万全,这或许就是对于未知的恐惧吧!

今年的出行真真是“出门不利”,窗外淅淅沥沥的雨浇灭了我对于出行的大半期待,瞬间开始怀疑带的衣服不够,还在担忧若是去了持续下雨该如何应对。幸而我的担忧并未持续太久,孩子由于行车中的无聊、烦躁不停地哭闹,让我根本无暇顾及。六个小时的车程孩子断断续续睡了一半,终于在我的手臂酸痛中看到了蔚蓝的天空。

初至济南,一下车只感受到了湿热,衣服粘在身上,呼吸都黏腻的湿,一动不动都会大汗淋漓的热,这让我们根本就无心出门看看这个城市的样子。仿佛只有待在空调房里才能活着,我们对门外的世界完全提不起一丝向往。待到夜幕降临,酷暑稍降,我们才得以看看这座古老的城市。坐着小花车逛过了泉城广场、曲水亭街、芙蓉街;看过了课本中的趵突泉、五龙潭、珍珠泉;坐游船去过了因为夏雨荷而声名大噪的大明湖;而最得我心的还是环联夜市,宽厚里夜市,果然只有吃吃喝喝才是抚慰远行人的最好方式。

济南只是途经,而海边才是我们的目的地。我们今年选的是威海荣成。荣成大约是这条高速的尽头,不同于山西

的山脉绵延,一马平川而又几乎没车的路上,宽阔的视野中只有蓝天白云和前方不断上升的路。荣成或许真的是来的人少,但更大的可能却是海岸线太长,游客不经意便都分散开了。我们满足于一家一片沙滩、一片海,大量的海鸥在天空翱翔,抬眼可见的巨大摩天轮和远航灯塔,还有飘飘荡荡的农家渔船,让这天海一色的画卷充满了生趣。爸妈在远处拍照,孩子在水中嬉戏,我则坐在秋千上,看爱的人悉心为我挖一个异常抽象的爱心深坑,这个时候幸福也具化了。可我还是喜欢坐在民宿露天的阳台上,静静地看看不远处的海岸线,从湿咸的空气里找寻难得的内心平静。都说“山中不知时日过,人间悄然已半年”,可能海边也不知时日吧!忙忙碌碌中,归期已近,却仍有好多的景点没有去到,还有好多的计划没有落实,遗憾终究是有的,跨越1000公里来到了这里,总想着尽善尽美。但或许,留些遗憾才有再来的动力,人生漫漫,总要让它有一些再次重逢的期待。

十多个小时的归途消耗掉了我们本就余额不足的热情,从四野空旷一路走到又见莽莽苍苍的山脉,穿过了长长短短的隧道,可更让我们喜爱的却是雨后的云海落日,那云海如波涛汹涌的大海,无边无际地蔓延开来。云朵像是被天神之手精心雕琢过一般,形态各异,有的如连绵的山脉,有的似轻盈的羽毛,有的像奔腾的骏马。它们在微风的吹拂下,缓缓地飘动着,变幻着,仿佛是一场梦幻的舞蹈。

而那落日,宛如一颗璀璨的明珠,散发着温暖而耀眼的光芒。它慢慢地向云海的尽头沉去,将天边染成了一片绚烂的橙红色。那色彩如同燃烧的火焰,热

烈而奔放;又似绚丽的晚霞,温柔而迷人。余晖洒在云海上,云朵仿佛被镀上了一层金色的光辉,闪耀着神秘而圣洁的光芒。那是手机拍不出的光晕,言辞道不尽的悠长。

云海在落日的映照下,变得更加绚丽多彩。金色的阳光穿透云层,洒下万道霞光,仿佛给云海披上了一件华丽的霓裳。那光芒在云朵之间跳跃、闪烁,如同一颗颗璀璨的宝石,熠熠生辉。随着落日渐渐西沉,天空中的色彩也在不断地变化着。七彩的云霞烧遍远山,诗中的“白日”跃然眼前。橙红色渐渐变成了紫红色,再由紫红色变成了深蓝色。那片云海也从绚烂的金色变成了深沉的灰色,仿佛是一幅水墨画,充满了诗意和韵味。而那落日,最终消失在了云海的尽头,只留下一抹淡淡的余晖,像是在向人们诉说着它的不舍与眷恋。

最美的风景总在路上,当我们踏上旅途,每一步都是对未知的探索,每一眼都是对美好的邂逅。让我们勇敢地踏上旅途,去追寻最美的风景,去找寻最初的自己。

作者单位 曙光煤矿

重阳感怀

韩浩芳

重阳佳节九月九,登高望远心悠悠。秋高气爽云飞扬,遍插茱萸意难收。菊花盛开香满园,把酒言欢忆芳菲。岁月匆匆催人老,敬老爱亲情难休。遥望故乡思无尽,思念亲人泪满眸。诸般情怀藏心间,祈愿安康福相随。

作者单位 新闻中心



刘锦耀

平凡

刘晓辉

不要焦虑 不要迷失自己
不要过度追求结果
先贤孔子也没有追求到结果
为什么这些人总给我们感动
就算达不到终点
追求不到理想 过程也依旧繁花盛开
讲孔子的知其不可而为之
讲孟子的虽千万人吾往矣
讲屈原的路漫漫其修远兮 吾将上下而求索
讲李白的天生我才必有用 千金散尽还复来
平凡也能在平凡中开出花来
普通也能在尘埃里长出参天大树

作者单位 临汾公司东瑞煤业